

# 法網男單

# 拿度六度捧盃

## 擊敗費達拿奪冠 平瑞典名宿波格紀錄

世界排名第一的拿度5日經4盤較量擊敗費達拿，第六次摘得法網男單桂冠。西班牙人因此也平了瑞典名宿波格在羅蘭·加洛斯創造的奪冠紀錄。

第一局拿度以7:5拿下首盤。第二盤，拿度以7:3再勝一盤。紅土一直都是費達拿最擅長的戰場，他只是趁着拿度2009年爆冷提前出局才第一次登頂法網並就此實現「全滿貫」。然而，「瑞士天王」今年的羅蘭·加洛斯之旅一路順暢，準決賽淘汰祖高域更是展現出驚人的好狀態。憑藉第三盤的後半程發力，費達拿7:5扳回一盤，但第四盤似乎突然喪失了與拿度抗爭的氣勢，以1:6迅速敗下陣來。

由此，6月3日才度過自己25歲生日的拿度已收穫10個大滿貫桂冠，而他去年憑藉首個美網獎盃已經加入「全滿貫」行列。拿度直言，法網對他而言就是本賽季最重要的賽事，「因為四大滿貫賽事中，我在這裡奪冠機會最大。」

### 今年4敗祖高域拍下

當然，希望越大，壓力也就越大，特別是拿度今年連續4次敗在塞爾維亞人祖高域的拍下，其中兩次還都是在他最在行的紅土上。從打滿5盤的第一輪開始，拿度就一直對自己的狀態感覺不滿意，屢次表示如果自己表現沒有改善，奪冠肯定沒戲。然而，當不甘心退出「天王」級別的費達拿在一場精彩的準決賽中終結世界第二祖高域43場連勝的傲人紀錄時，拿度也在另一場準決賽中直落三盤送走英國的4號種子梅利。與費達拿第25次交手，拿度第17次勝出。



拿度回球角度刁鑽。美聯社

## 拿度刷新多個紀錄

2011年法網男單決賽落下帷幕，頭號種子拿度以3:1擊敗費達拿奪冠。拿度的這一冠意義非凡，他不僅以法網第六冠追平了波格的紀錄(1974-1981年創下)，而且成為繼2008年費達拿衛冕美網後，時隔三年再度在大滿貫衛冕的男選手，此外，拿度還以10個大滿貫冠軍、46個冠軍落後於費達拿，排在現役球員第二位。同時兩人在連續奪冠的次數上也並列第一，均為4次。拿度還創造了一個小小的奇跡，只要打進法網決賽，最終必奪冠軍。

在2005年到2011年間，拿度就在羅蘭·加洛斯有了獨孤求敗的境界。他七次參加法網六次捧盃，僅僅輸過了一場比賽，勝率將近98%，這也是法網歷史上最恐怖的勝率。當然，放到全部的四大滿貫，這個勝率也遠遠甩開了其他人，高踞第一位。

從2005年蒙地卡洛首輪開始到2007年的漢堡決賽，拿度實現了驚人的紅土81場連勝，創造了男網選手「單種場地最多連勝」的紀錄。除了在羅蘭·加洛斯傲人戰績之外，拿度還於今年在蒙地卡羅大師賽已經實現了七連冠，這也是男子網壇巡迴賽最長的連貫紀錄。 ■綜合外電

拿度身披西班牙國旗與獎盃合照。法新社



拿度與費達拿在領獎後輕鬆交談。美聯社

獲勝一刻拿度跪地慶祝。法新社

拿度平了名宿波格六奪法網冠軍的紀錄。法新社

拿度刷新了名宿波格六奪法網冠軍的紀錄。法新社

# 熱火兩分險勝小牛領先2:1

# 肯選手莫索普破3萬米世績

成也蕭何，敗也蕭何。上一場靠當家球星魯域斯基收官前完美發揮而客場贏球的小牛隊，5日首次主場作戰便遭淪陷。魯域斯基關鍵時先傳球失誤後跳投「打鐵」，小牛只得接受86:88兩分惜敗熱火的現實。至此，2勝1負的熱火在七戰四勝的NBA總決賽上再度處於總比分領先地位。



小牛老將傑特(右)指不能單靠魯域斯基得分。美聯社

軍人物占士和韋迪被主隊包夾後尋覓不到出手良機，於是將球交給另一無人盯防的「巨頭」保殊。後者不負全隊重托，底線一記中距離跳投得手。這一投不僅在比分上令客隊再度超出，而且穩定住了軍心。

### 最後時刻魯域斯基出錯

最後39秒時，很少出錯的魯域斯基先是中路傳球把籃球扔出邊線，接着又在裁判吹響終場哨聲前，在對手夏士林嚴密「監控」下，最後一秒中路跳投偏出。小牛因此失去了兩次扳平的大好機會。

其實，就魯域斯基當晚個人表現來說，收穫全場最高34分、搶11個籃板和蓋帽3次遠是隊友的好幾倍。籃球畢竟是項團體運動，他一人打好並不能與球隊決勝負等號。

「除了魯域斯基，我們必須有人能站出來，」貢獻9分和10次助攻的小牛老將傑特檢討本隊失敗的原因時說。

此役小牛雖佔有主場優勢，可全隊僅有三人得分上雙，比對手少一位，其中特里和馬利安分別命中15分和10分。熱火「三巨頭」此役聯手貢獻64分，是三場總決賽以來最低分，其中保殊和占士各得18分和17分。

根據賽程，雙方兩天後繼續在小牛主場進行系列賽第四回合較量。 ■新華社

小牛隊馬軒美防熱火的夏士林上籃。美聯社

肯尼亞長跑運動員莫索普在美國俄勒岡州舉行的普雷方丹徑精英賽上跑出1小時26分47秒4的好成績，贏得男子3萬米跑的冠軍，並打破了該項目的世界紀錄。

莫索普的這一成績，打破了日本選手瀨古利彥1981年3月在新西蘭城市克萊斯特徹奇創造的1小時29分18秒8的世界紀錄。

「我開始跑得比較保守，但過了1.5萬米後，我感覺狀態很好，所以就加快了速度，之後我非常享受比賽。」25歲的莫索普說。

莫索普在跑到2.5萬米時，用時為1小時12分25秒4，也打破了瀨古在克萊斯特徹奇跑到這個距離時創下的1小時13分55秒8的世界紀錄。 ■新華社



肯尼亞的捷保伊在千五米中掄元。美聯社

# 足球明星選舉 盧比度領先



傑志盧比度在球星選舉的網選中領先。新華社

香港文匯報訊(記者潘志南) 2010-2011年度「香港足球先生」選舉公眾投票，將於今晚(7日晚上11時59分)截止投票。

南華前鋒基士文得票1,542票，在前鋒候選名單得票排第三位，畢特暫時得票1,573票，是中場16個候選人中排第4位，然而隊友葉鴻輝得票最高。上屆「香港足球先生」陳肇麒目前得821票，是南華球員中最低得票者。

經過三個星期公眾投票，目前11個位置的「香港足球先生」當選球員已明朗，有6,681人投票。守門員-葉鴻輝(南華2,450)；左後衛丹尼(傑志1,998)、中堅法圖斯(公民1,702)、祖爾(南華2,270)、右後衛盧均宜(傑志2,648)；左中場李康廉(天水圍飛馬2,354)、中場林嘉偉(傑志2,363)、伊達(天水圍飛馬2,318)、右中場朱兆基(傑志2,437)；前鋒盧比度(傑志3,174)、卡里祖(天水圍飛馬2,075)。當中中場的選票最緊湊，前「香港足球先生」李海強以2,287票少飛馬伊達31票，尚有24小時投票時間可從後趕上。

而「最佳教練」10名候選人中，傑志的甘巴爾得票2,803票排首位。

# 歐陽若曦狀態勇奪獨立盃季軍

香港文匯報訊 狀態大勇的歐陽若曦勢不可擋！面對不停轉變的天氣及賽道被水淹而曾經暫停，歐陽若曦在Budapest第2場比賽中，仍能從第11位起步而贏得獨立盃季軍，並以總第8名完成賽事。

在Budapest第2場比賽，歐陽若曦經歷從炎熱高溫到滂沱大雨的轉變。他說：「當初的溫度很高，我們坐在車內非常悶熱。然而第2場比賽甫開始，首圈即下大雨，賽會被逼出示紅旗暫停賽事。」比賽重新開始後，歐陽若曦曾升上獨立盃季軍盃(Yokohama Drivers' Trophy)第2位。雖然後來賽道逐漸變乾，影響了濕地輪胎的表現，但他還能拿下一席獨立盃季軍。

# 活塞主帥古斯特「下課」

四天前入主底特律活塞的新老東家古斯特5日宣佈，解除球隊現任主教練古斯特的「兵權」。至此，本賽季山貓、溜馬、爵士等隊因球隊戰績不佳等原因先後提前同本隊主教練解約，而火箭隊的阿德爾曼和速龍隊特里亞諾則是在合同到期後未能與球隊續約。

古斯特是兩年前從德里手中接過帥印的，他的合同要到明年夏天才到期。兩個賽季以來，活塞隊在古斯特指揮下一直沒有大起色，總戰績為57勝107負，自1995年以來首次連續兩個賽季無緣東岸季後賽。這個賽季，隊中還時常傳出將帥不和的新聞。

活塞曾在2004年在老帥布朗的指導下擊敗湖人隊奪得2004年NBA總冠軍。那是該隊史上獲得的第三座總冠軍獎盃。 ■新華社